



## 国务院安委办动员部署今冬明春火灾防控工作 筑牢今冬明春消防安全“防火墙”

本报讯  
记者 黄允祺

日前,国务院安委办召开今冬明春火灾防控工作动员部署视频会议。县安委会成员单位及相关负责人在苍南分会场参加会议,并就我县下步火灾防控工作作出全面部署。

根据国务院安委会办公室《今冬明春火灾防控工作方案》,冬春火灾防控的重点任务是深化消防安全检查治理、强化消防宣传教育培训、做好重大活动安保、提升消防救援能力等四个方面工作。主要采取社会单位自查自改、向社会作出公开承诺、

开展设施维保、组织培训演练,提请政府部门清单治理、约谈提示、挂牌督办、曝光隐患、联合惩戒,基层力量巡查布控、群防群治等措施。

会议指出,各地区、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央、国务院关于安全生产工作的决策部署,提高政治站位、认清严峻形势,增强做好冬春火灾防控的责任感、紧迫感。特别指出“机构改革期间,负责安全生产、应急救援部门,一定要始终绷紧神经,不能有丝毫松懈、半点马虎”。

会议要求,各地区、各部门

要以宾馆、养老院、“城中村”等人员密集场所、高风险场所为重点开展检查治理,抓紧推动已部署的大型商业综合体、电动自行车、博物馆和文物建筑综合治理,针对火灾高发的行业和场所组织专项治理;要组织“119”消防宣传月活动,深化消防安全责任人、管理人的消防安全培训;要优化整合应急救援力量和资源,健全完善工作机制,联合多部门开展应急联动实战演练,提升应急救援能力;要突出重大活动、节假日等重要节点的火灾防控,加强安全管理和风险防范,坚决守住“不发生大火”

这一底线。

会议强调,各地区、各部门要采取有效措施,层层落实工作责任,实施重点约谈督办,强化问题清单治理,从严格落实督导问责,全力推动冬春火灾防控各项工作落到实处。

据悉,每年冬春季是火灾多发期,为做好各项火灾防控工作,下一步,我县火灾防控工作将以深化消防安全检查治理、强化消防宣传教育培训、做好重大活动安保等方面为重点,以人员密集场所、高风险场所为重点开展检查治理,全力避免较大重大火灾安全事故的发生。

## 解码“温州模式”： 从农民造城到龙港新城

齐鲁网  
记者 王安琪

“这哪里是一座镇?分明是一座城市的模样!”10月16日,华东六省一市记协协作会暨“新媒体记者温州行”采风活动行至温州模式滥觞之地苍南县,在这里寻访改革开放足迹,实地了解“八八战略”在温州的生动实践。

今年是改革开放40周年,在温州苍南县龙港镇,这个“中国第一座农民城”的成长轨迹恰恰是改革开放的生动写照。

乘车来到龙港镇中对口村,路边的巨大立杆吸引了记者注意,“龙港国家新型城镇化综合试点农村就地城镇化示范村”,而不远处,鳞次栉比、造型统一的居民楼小高层赫然挺立。

记者漫步中对口村,只见河清岸绿,一眼望不到头的滨水公园中亭台楼阁和绿树红花相映,居家养老服务中心、居民中心、卫生室等各种公共设施相当齐全。村里角角落落不见垃圾,分类垃圾箱随处可见。

“这是全域土地综合整治带来的新变化。”2014年起,中对口村投入1100余万元启动全域土地综合整治,项目主要包括土地整理工程、建设用地复垦工程、农村住宅规划、基础设施规划、公共服务设施规划等。

如今,村里修建了800多米



主干道,河道边建成宽2米、长约2000米的机耕路,成为出行通畅的景观道路。一期新民居建设已建成联建式住宅4幢共34套、小高层公寓8幢共552套。

中对口村的“城市印象”仅仅是现代龙港镇的一个缩影。

龙港是改革开放的产物。建镇之初,龙港“灯不明、水不清、路不平”,从5个小渔村8000多人起步,在全国率先推出户籍制度、土地有偿使用、发展民营经济“三大改革”,迅速集聚了人口,解决了城镇建设资金,被海内外誉为“中

国农民自费造城的样板”。

敢为人先、敢闯敢试、勇立潮头,龙港镇的巨变离不开时任龙港镇委书记陈定模的“民间智慧”。发展之初,缺人缺钱,借改革开放的春风,他创新性地提出“凡在龙港镇购地建房、经商办企业的农民都可自理口粮把户口迁入龙港镇,从而解决了人口问题,在当时,这也是全国第一个户籍制度改革的大胆创举;而实行土地有偿使用,“谁建设,谁投资,谁受益”的办法,则解决了资金难题。”

记者查阅资料得知,当时,陈定模带着“农民进城宣传队”,带着手绘规划图,到处动员周边农民到龙港落户、集资建城。“欢迎农民进城办公室”每天被四处涌来的农民围得水泄不通……仅30天,龙港就收到5000多户农民的进城申请。到1989年,龙港人口增加到4万人,以惊人的速度崛起了一座“农民城”。龙港逐渐发展成浙南闽北的经济重镇,缔造了中国城镇化的传奇。

(下转2版)

### 县城湖滨城市书房开门迎客



2

### 玉苍山景区将调低门票价格

11月1日起施行

3

### 31名茶农多年货款纠纷成功调解

ODR平台让跨省诉讼“一次不用跑”

4

### 苍南发布

“苍南发布”微信公众号以县委宣传部为认证身份,由县委外宣办(县政府新闻办)主办,县新闻宣传中心承办,主要发布重大决策部署、重点工作进展、民生服务信息和公共突发事件等内容。通过查找“苍南发布”“cnfabu”或扫描二维码关注,即可获取最新、最快、最权威的苍南资讯。

链接:

1. 微矩阵(93个乡镇部门单位微信公众号)
2. 苍南新闻网
3. 《今日苍南》数字报